
Aufgabe 3.4

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Stellen Sie die Menge der Punkte(x,y) der Zahlenebene, für diex2+y2≤9 gilt, und die Menge
der Punkte(x,y) der Zahlenebene, für die(x−7)2+y2≤16 gilt, grafisch dar! Welche Punkte
gehören beiden Mengen gleichzeitig an?

Lösung:

x2+y2≤32: Kreisfläche mit Radius 3 um den Koordinatenursprung
(x−7)2+y2≤42: Kreisfläche mit Radius 4 um den Punkt(7,0)
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x2+y2≤9 (x−7)2+y2≤16

Gemeinsamer Punkt beider Flächen ist nur der Punkt(3,0).
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